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Forssan nuorisovaltuuston (NuVa) kokous 
 
 
Aika 15.1.2026 klo 18.00  
 
Paikka Forssan kaupungintalo, Turuntie 18, ryhmähuone 3, 4. krs 
 
Läsnä Hilma Majala, Miska Nuutinen, Jenna Hirn, Luan Demiri, Eino Lumme, Freta 

Tuomola, Severi Turve, Uras Guzel 

Poissa Vilho Niskala, Aapo Nummila  

Muut   Sari Leino 

 

   

Allekirjoitukset  
 
 
Hilma Majala   Miska Nuutinen 
puheenjohtaja    sihteeri 

 

Käsiteltävät asiat 

§  Otsikko 

1. Kokouksen järjestäytyminen 

2. Nuorisovaltuuston tehtävät 

3.  Nuorisovaltuuston puheenjohtajan valinta 

4.  Nuorisovaltuuston varapuheenjohtajan valinta 

5.  Nuorisovaltuuston sihteerin valinta 

6.  Eron myöntäminen nuorisovaltuustosta 

7.  Toisen edustajan valinta kaupunginvaltuustoon 

8.  Edustajan valinta yhdyskuntalautakuntaan 

9.  Varajäsenen valinta hyvinvointialueen nuorisovaltuustoon 

10.  Edustajan valinta Forssan kaupungin Hyvinvointiryhmään 
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11.  Edustajan valinta asuntopoliittisen ohjelman työryhmään 

12. Lausunnon antaminen kaupunginhallitukselle valtuustoaloitteeseen huumeiden käytön 

ehkäisemisestä ja torjumisesta 

13.  Kokousajat 

14. Muut asiat 
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Kokouksen järjestäytyminen 

§ 1 

Valmistelija: Jaakko Leskinen 

 

Laillisuus ja päätösvaltaisuus 

Puheenjohtaja on kutsunut nuorisovaltuuston koolle. Kokouskutsu on lähetetty kaikille 

nuorisovaltuutetuille.  

 

Nuorisovaltuusto on päätösvaltainen, kun vähintään kaksi kolmesta valitusta valtuutetusta on 

paikalla.  

 

Pöytäkirjantarkastajat 

Nuorisovaltuusto valitsee kaksi valtuutettua tarkastamaan kokouksesta laaditun pöytäkirjan. 

Pöytäkirjantarkastusvuorossa ovat Jenna Hirn ja Eino Lumme 

 

Asioiden käsittelyjärjestys 

Asiat käsitellään esityslistan mukaisessa järjestyksessä, jollei nuorisovaltuusto toisin päätä. 

 

Päätösehdotus 

Nuorisovaltuusto  

1. toteaa kokouksen laillisesti kokoon kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi 

2. valitsee pöytäkirjantarkastajiksi jäsenet Jenna Hirn ja Eino Lumme 

3. käsittelee asiat esityslistan mukaisessa järjestyksessä 

 

Päätös 

Nuorisovaltuusto hyväksyi päätösehdotuksen 
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Nuorisovaltuuston tehtävät 

§ 2 

Valmistelija: Jaakko Leskinen 

 

Nuorisovaltuustot ovat puoluepoliittisesti ja uskonnollisesti sitoutumattomia nuorten 

vaikuttajaryhmiä, jotka toimivat kunnissa ja hyvinvointialueilla ajamassa paikallisten nuorten 

etuja. Mikä on nuorisovaltuusto? https://nuva.fi/mika-on-nuorisovaltuusto/ 

 

Kuntalaki 26 § Nuorisovaltuusto:  

Nuorten osallistumis- ja vaikuttamismahdollisuuksien varmistamiseksi 

kunnanhallituksen on asetettava nuorisovaltuusto tai vastaava nuorten 

vaikuttajaryhmä (nuorisovaltuusto) ja huolehdittava sen toimintaedellytyksistä. 

Nuorisovaltuusto voi olla useamman kunnan yhteinen.  

Nuorisovaltuustolle on annettava mahdollisuus vaikuttaa kunnan eri toimialojen 

toiminnan suunnitteluun, valmisteluun, toteuttamiseen ja seurantaan asioissa, 

joilla on merkitystä kunnan asukkaiden hyvinvointiin, terveyteen, opiskeluun, 

elinympäristöön, asumiseen tai liikkumiseen sekä muissakin asioissa, joiden 

nuorisovaltuusto arvioi olevan lasten ja nuorten kannalta merkittäviä. 

Nuorisovaltuusto tulee ottaa mukaan lasten ja nuorten osallistumisen ja 

kuulemisen kehittämiseen kunnassa.  

Lasten ja nuorten osallistumisesta ja kuulemisesta säädetään nuorisolain 

(1285/2016) 24 §:ssä. (21.5.2021/419).  

 

Forssan kaupungin nuorisovaltuuston toimintasääntö: Nuorisovaltuuston tehtävät § 3:  

1. edistää ja kehittää nuorison asemaa Forssassa  

2. välittää nuorten näkemyksiä kunnan luottamushenkilö- ja 

toimintaorganisaatioille  

3. edistää nuorille suunnatun virikkeellisen toiminnan järjestämistä  

4. tekee aloitteita ja esityksiä sekä antaa lausuntoja nuoria ja heidän elinolojaan 

koskevissa asioissa kaupungin luottamuselimille ja muille tahoille  

https://nuva.fi/mika-on-nuorisovaltuusto/
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5. seuraa nuoria koskevien asioiden käsittelyä ja kaupungin nuorille järjestämiä 

palveluja  

6. pitää yhteyttä kaupungin nuoriin ja nuorisotoimijoihin  

7. edistää nuorten osallisuutta ja vaikuttamista  

8. tiedottaa toiminnastaan, nuorten näkemyksistä sekä osaltaan tiedottaa 

nuorten palveluista  

9. monipuolistaa kaupungin tarjoamia palveluja nuorille  

10. pyrkii lisäämään nuorten kiinnostusta yhteiskunnallisia asioita kohtaan  

11. käyttää aloitekanavaa työkaluna nuorten mielipiteiden esille saannissa  

 

Nuorisovaltuustolle voidaan tarvittaessa järjestää lisäksi perehdytystä nuorisovaltuuston 

toiminnasta osana kaupungin päätöksentekoa ja kokouskäytännöistä esimerkiksi valituille 

puheenjohtajalle, varapuheenjohtajalle ja sihteerille. 

 

Liite: Nuorisovaltuuston toimintasääntö 

 

Päätösehdotus 

Nuorisovaltuusto merkitsee tiedoksi nuorisovaltuuston tehtävät 

 

Päätös 

Nuorisovaltuusto hyväksyi päätösehdotuksen 
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Nuorisovaltuuston puheenjohtajan valinta 

§ 3 

Valmistelija: Jaakko Leskinen 

 

Nuorisovaltuusto avaa toimikauden ja valitsee puheenjohtajan. Puheenjohtaja johtaa 

kokouksia ja osallistuu asialistan valmisteluun osaltaan. 

 

Nuorisovaltuuston toimintasääntö: Kokoukset ja toimihenkilöt § 6: 

Nuorisovaltuuston kokouksissa noudatetaan soveltuvin osin Forssan kaupungin 

hallintosääntöä sekä yleistä kokouskäytäntöä. 

Nuorisovaltuuston toimikauden ensimmäisen kokouksen kutsuu koolle ja avaa 

nuorisotoimen edustaja. Kokouksessa nuorisovaltuusto valitsee keskuudestaan 

puheenjohtajan, varapuheenjohtajan ja sihteerin sekä muut toiminnan kannalta 

tarpeelliset toimihenkilöt. 

Nuorisotoimen edustaja johtaa kokousta, kunnes nuorisovaltuuston 

puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja on valittu. 

Nuorisovaltuusto kokoontuu puheenjohtajan kutsusta vähintään neljä kertaa 

vuodessa. 

Kokouskutsut on lähetettävä jäsenille vähintään neljä vuorokautta ennen 

kokousta. 

Nuorisovaltuusto sopii kutsujen lähettämistavasta järjestäytymiskokouksessaan. 

Kokouskutsussa on ilmettävä paikka, aika sekä käsiteltävät asiat. Esityslistan 

kokouksiin laatii puheenjohtaja tarvittaessa yhteistyössä nuorisotoimen edustajan 

kanssa. Edellisen kokouksen pöytäkirja tarkastetaan seuraavassa kokouksessa. 

Kokouksessa esillä olevat asiat esittelee pääsääntöisesti puheenjohtaja, jollei 

jonkin asian osalta toisin päätetä. 

Kokous on päätösvaltainen, kun puheenjohtaja tai varapuheenjohtaja ja puolet 

jäsenistä on paikalla. 

 

Päätösehdotus 
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Nuorisovaltuusto 

1. valitsee nuorisovaltuuston puheenjohtajan 

2. tarkastaa pöytäkirjan tämän pykälän osalta heti kokouksessa. 

 

Käsittelyn aikana puheenjohtajaksi ehdotettiin nuorisovaltuuston jäsentä Severi Turve. 

 

Päätös 

Nuorisovaltuusto  

1. päättää valita Severi Turpeen nuorisovaltuuston puheenjohtajaksi 

2. tarkasti pöytäkirjan tämän pykälän osalta kokouksessa 
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Nuorisovaltuuston varapuheenjohtajan valinta 

§ 4 

Valmistelija: Jaakko Leskinen 

 

Nuorisovaltuusto avaa toimikauden ja valitsee varapuheenjohtajan. Varapuheenjohtaja johtaa 

kokouksia puheenjohtajan ollessa estynyt ja tukee kokouksien sujuvuutta. 

 

Nuorisovaltuuston toimintasääntö: Kokoukset ja toimihenkilöt § 6: 

Nuorisovaltuuston kokouksissa noudatetaan soveltuvin osin Forssan kaupungin 

hallintosääntöä sekä yleistä kokouskäytäntöä. 

Nuorisovaltuuston toimikauden ensimmäisen kokouksen kutsuu koolle ja avaa 

nuoriso- toimen edustaja. Kokouksessa nuorisovaltuusto valitsee keskuudestaan 

puheenjohtajan, varapuheenjohtajan ja sihteerin sekä muut toiminnan kannalta 

tarpeelliset toimihenkilöt. 

Nuorisotoimen edustaja johtaa kokousta, kunnes nuorisovaltuuston 

puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja on valittu. 

Nuorisovaltuusto kokoontuu puheenjohtajan kutsusta vähintään neljä kertaa 

vuodessa. 

Kokouskutsut on lähetettävä jäsenille vähintään neljä vuorokautta ennen 

kokousta. 

Nuorisovaltuusto sopii kutsujen lähettämistavasta järjestäytymiskokouksessaan. 

Kokouskutsussa on ilmettävä paikka, aika sekä käsiteltävät asiat. Esityslistan 

kokouksiin laatii puheenjohtaja tarvittaessa yhteistyössä nuorisotoimen edustajan 

kanssa. Edellisen kokouksen pöytäkirja tarkastetaan seuraavassa kokouksessa. 

Kokouksessa esillä olevat asiat esittelee pääsääntöisesti puheenjohtaja, jollei 

jonkin asian osalta toisin päätetä. 

Kokous on päätösvaltainen, kun puheenjohtaja tai varapuheenjohtaja ja puolet 

jäsenistä on paikalla. 

 

Päätösehdotus 
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Nuorisovaltuusto 

1. valitsee nuorisovaltuuston varapuheenjohtajan 

2. tarkastaa pöytäkirjan tämän pykälän osalta heti kokouksessa. 

 

Käsittelyn aikana varapuheenjohtajaksi ehdotettiin Miska Nuutista. 

 

Päätös  

Nuorisovaltuusto  

1. päättää valita Miska Nuutisen nuorisovaltuuston varapuheenjohtajaksi. 

2. tarkasti pöytäkirjan tämän pykälän osalta heti kokouksessa 
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Nuorisovaltuuston sihteerin valinta 

§ 5 

Valmistelija: Jaakko Leskinen 

 

Nuorisovaltuusto avaa toimikauden ja valitsee sihteerin. Sihteeri pitää kirjaa kokouksen 

tapahtumista ja tekee pöytäkirjan osaltaan. 

 

Toimintasääntö: 6 § Kokoukset ja toimihenkilöt 

Nuorisovaltuuston kokouksissa noudatetaan soveltuvin osin Forssan kaupungin 

hallintosääntöä sekä yleistä kokouskäytäntöä. 

Nuorisovaltuuston toimikauden ensimmäisen kokouksen kutsuu koolle ja avaa 

nuorisotoimen edustaja. Kokouksessa nuorisovaltuusto valitsee keskuudestaan 

puheenjohtajan, varapuheenjohtajan ja sihteerin sekä muut toiminnan kannalta 

tarpeelliset toimihenkilöt. 

Nuorisotoimen edustaja johtaa kokousta, kunnes nuorisovaltuuston 

puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja on valittu. 

Nuorisovaltuusto kokoontuu puheenjohtajan kutsusta vähintään neljä kertaa 

vuodessa. 

Kokouskutsut on lähetettävä jäsenille vähintään neljä vuorokautta ennen 

kokousta. 

Nuorisovaltuusto sopii kutsujen lähettämistavasta järjestäytymiskokouksessaan. 

Kokouskutsussa on ilmettävä paikka, aika sekä käsiteltävät asiat. Esityslistan 

kokouksiin laatii puheenjohtaja tarvittaessa yhteistyössä nuorisotoimen edustajan 

kanssa. Edellisen kokouksen pöytäkirja tarkastetaan seuraavassa kokouksessa. 

Kokouksessa esillä olevat asiat esittelee pääsääntöisesti puheenjohtaja, jollei 

jonkin asian osalta toisin päätetä. 

Kokous on päätösvaltainen, kun puheenjohtaja tai varapuheenjohtaja ja puolet 

jäsenistä on paikalla. 

 

Päätösehdotus 
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Nuorisovaltuusto 

1. valitsee nuorisovaltuuston sihteerin 

2. tarkastaa pöytäkirjan tämän pykälän osalta heti kokouksessa. 

 

Käsittelyn aikana sihteeriksi ehdotettiin Eino Lummetta. 

 

Päätös 

Nuorisovaltuusto 

1. päättää valita Eino Lumpeen nuorisovaltuuston sihteeriksi 

2. tarkasti pöytäkirjan tämän pykälän osalta heti kokouksessa 
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Eron myöntäminen nuorisovaltuustosta 

§ 6 

Valmistelija: Jaakko Leskinen 

 

Nuorisovaltuuston jäsen Alisa Lepänkoski on ilmoittanut halustaan erota nuorisovaltuustosta. 

 

Nuorisovaltuustosta eroaminen käsitellään nuorisovaltuuston toimintasäännön 9 §:n 

mukaisesti. Nuorisovaltuuston jäsenen halutessa erota nuorisovaltuustosta hänen tulee 

ilmoittaa siitä kirjallisesti nuorisovaltuuston puheenjohtajalle. Eroilmoitus käsitellään 

seuraavassa nuorisovaltuuston kokouksessa, ja eronneen tilalle valitaan uusi jäsen. 

 

Päätösehdotus 

Nuorisovaltuusto 

1. päättää myöntää eron nuorisovaltuuston jäsenyydestä Alisa Lepänkoskelle 

2. toteaa, että Lepänkosken edustustehtävät kaupungin muissa toimielimissä päättyvät 

samalla ja tilalle valitaan uudet edustajat 

3. päättää uuden jäsenen valitsemisesta 

 

Päätös 

Nuorisovaltuusto hyväksyi päätösehdotuksen sillä poikkeuksella, että nuorisovaltuusto ei koe 

tarkoituksenmukaiseksi valita uutta valtuutettua Alisa Lepänkosken tilalle. 
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Toisen edustajan valinta kaupunginvaltuustoon 

§ 7 

Valmistelija: Jaakko Leskinen 

 

Nuorisovaltuusto on kaupunginvaltuuston pyynnöstä päättänyt toisen edustajan 

kaupunginvaltuustoon 23.10.2025. Koska valittu toinen edustaja on eronnut 

nuorisovaltuustosta, valitaan hänen tilalleen uusi edustaja toisen nykyisen edustajan lisäksi. 

 

KH 29.09.2025 § 290 

 Nuorisovaltuuston edustajat valtuustossa 

Valmistelija Hallintojohtaja Hanna Saarni, puh. 040 573 6133, 

Hallintosäännön 108 §:n mukaan nuorisovaltuusto voi nimetä valtuuston 

kokoukseen edustajansa, jolla on läsnäolo- ja puheoikeus. Nuorisovaltuuston 

edustajalla ei kuitenkaan ole läsnäolo-oikeutta valtuuston suljetussa kokouksessa.  

Nuorisovaltuusto on kokouksessaan 11.9.2025 nimennyt edustajaksi 

kaupunginvaltuustoon Miska Nuutisen. 

Hallintosäännön 173 §:n mukaan nuorisovaltuuston nimeämälle edustajalle 

maksetaan valtuuston ja lautakunnan kokouksesta samansuuruinen palkkio kuin 

toimielimen jäsenelle. 

Nuorisovaltuusto ilmoittaa kaupunginvaltuustolle edustajien nimeämisestä ja 

vaihtumisesta. Kaupunginvaltuuston puheenjohtaja osoittaa nuorisovaltuuston 

edustajille istumapaikat valtuustosalissa. 

Esittelijä Kaupunginjohtaja Kesäniemi Jari, p. 03 4141 5260 

Päätösehdotus Kaupunginhallitus ehdottaa, että valtuusto merkitsee tiedokseen 

nuorisovaltuuston päätöksen nuorisovaltuuston edustajasta 

kaupunginvaltuuston kokouksiin. 

Päätös Kaupunginhallitus hyväksyi ehdotuksen. 

KV 06.10.2025 § 113 
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Kaupunginhallitus 

Päätösehdotus Valtuusto merkitsee tiedokseen nuorisovaltuuston päätöksen 

nuorisovaltuuston edustajasta kaupunginvaltuuston kokouksiin. 

Päätös Valtuusto hyväksyi päätösehdotuksen. 

 

Forssan kaupungin hallintosäännössä (108 §) todetaan läsnäolosta kokouksessa seuraavaa: 

- Nuorisovaltuusto voi nimetä valtuuston kokoukseen edustajansa, jolla on 

läsnäolo- ja puheoikeus. Nuorisovaltuuston edustajalla ei kuitenkaan ole läsnäolo-

oikeutta valtuuston suljetussa kokouksessa. 

 

Forssan kaupungin hallintosäännössä (17 §) todetaan nuorisovaltuustosta seuraavaa: 

- Nuorisovaltuustolla on oikeus tehdä aloitteita kaupunginvaltuustolle kaupunkia 

koskevissa asioissa. Nuorisovaltuuston aloitteet käsitellään kuten 

valtuustoaloitteet. 

 

Valitaan toinen edustaja kaupunginvaltuustoon. Forssan kaupungin lautakuntiin ja muihin 

toimielimiin nimettävien nuorisovaltuutettujen kotipaikan tulee olla Forssa. 

 

Päätösehdotus 

Nuorisovaltuusto  

1. päätösehdotus annetaan kokouksessa   

 

 

Käsittelyn aikana ehdotettiin, että nuorisovaltuusto valitsee toiseksi edustajakseen valtuutettu 

Freta Tuomolan. 
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Päätös 

Nuorisovaltuusto päätti valita toiseksi edustajakseen kaupunginvaltuustoon valtuutettu Freta 

Tuomolan 
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Edustajan valinta yhdyskuntalautakuntaan 

§ 8 

Valmistelija: Jaakko Leskinen 

 

Nuorisovaltuuston yhdyskuntalautakunnan edustaja on eronnut nuorisovaltuustosta. 

 

Forssan kaupungin hallintosäännössä (147 §) todetaan läsnäolosta kokouksessa seuraavaa: 

- kaupungin toimielin voi päättää myöntää läsnäolo- ja puheoikeuden nuorisovaltuuston 

edustajalle toimielimen kokoukseen muiden kuin salassa pidettävien asioiden 

käsittelyyn 

- nuorisovaltuustolla on oikeus nimetä edustaja läsnäolo- ja puheoikeudella 

sivistyslautakunnan kokouksiin muiden kuin salassa pidettävien asioiden käsittelyyn 

 

Nuorisovaltuuston toimintasäännössä (2 §) todetaan nuorisovaltuuston asemasta seuraavaa: 

- Nuorisovaltuusto on sivistys- ja tulevaisuuslautakunnan alainen asiantuntijaelin, ja se

 toimii yhteistyössä nuorisotoimen kanssa. 

- Nuorisovaltuuston kokousedustajilla on mahdollisuus osallistua niiden lautakuntien

 kokouksiin, joihin läsnäolo-oikeus on myönnetty ja joissa käsitellään nuoria koskevia

 asioita. 

- Kutsun kokouksiin lähettää kyseisen toimielimen puheenjohtaja. Nuorisovaltuuston

 edustajilla on kokouksissa puheoikeus. Forssan kaupungin lautakuntiin ja muihin

 toimielimiin nimettävien nuorisovaltuutettujen kotipaikan tulee olla Forssa. 

 

Valitaan uusi edustaja yhdyskuntalautakuntaan. Forssan kaupungin lautakuntiin ja muihin 

toimielimiin nimettävien nuorisovaltuutettujen kotipaikan tulee olla Forssa. 

 

Päätösehdotus 

Nuorisovaltuusto 
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1. päätösehdotus annetaan kokouksessa  

 

Käsittelyn aikana ehdotettiin edustajaksi valtuutettu Luan Demiriä. 

 

Päätös 

Nuorisovaltuusto päätti valita edustajakseen yhdyskuntalautakuntaan valtuutettu Luan 

Demirin. 
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Varajäsenen valinta hyvinvointialueen nuorisovaltuustoon 

§ 9 

Valmistelija: Jaakko Leskinen 

 

Nuorisovaltuuston toinen varajäsen hyvinvointialueen nuorisovaltuustossa on eronnut 

nuorisovaltuustosta.  

 

Nuorisovaltuusto 11.9.2025 § 45 

Aluehallitus on päättänyt 25.8.2025 (§ 265) pyytää Kanta-Hämeen kuntia 

nimeämään edustajansa hyvinvointialueen nuorisovaltuustoon valtuustokaudelle 

2025–2029 liitteen ”Kanta-Hämeen hyvinvointialueen nuorisovaltuusto” 

mukaisesti. 

Hyvinvointialueen nuorisovaltuuston toimintasäännössä (kohta 2: Nimeäminen,

 järjestäytyminen, kokoonpano ja toimikausi) todetaan seuraavaa: 

Aluehallitus pyytää kuntien nuorisovaltuustoja nimeämään edustajansa 

hyvinvointialueen nuorisovaltuustoon. Jäsenet valitaan hyvinvointialueen 

kunnissa toimivien vastaavien vaikuttamistoimielinten jäsenistä siten, että kunkin 

kunnan vaikuttamistoimielimestä valitaan kaksi jäsentä ja kaksi varajäsentä. 

Hyvinvointialueen nuorisovaltuuston ns. kuntapaikoilla on siten 22 jäsentä ja 22

 varajäsentä. 

Lisäksi aluehallitus nimeää hyvinvointialueen nuorisovaltuustoon kolme 

luottamushenkilöä sekä yhden hyvinvointialueen viran-/toimenhaltijoiden 

edustajan, joka toimii nuorisovaltuuston ohjaajana. Poliittisilla ja viran-

/toimenhaltijaedustajilla ei ole äänestysoikeutta nuorisovaltuuston päätöksiin. 

Valitaan enintään kaksi jäsentä ja kaksi varajäsentä hyvinvointialueen 

nuorisovaltuustoon. 

Päätösehdotus 

Nuorisovaltuusto 

1. päätösehdotus annetaan kokouksessa 
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Päätös 

Nuorisovaltuusto 

1. valitsee jäseniksi hyvinvointialueen nuorisovaltuustoon Jenna Hirnin ja Luan 

Demirin 

2. valitsee varajäseniksi hyvinvointialueen nuorisovaltuustoon Miska Nuutisen ja 

Alisa Lepänkosken 

 

Valitaan nuorisovaltuuston toinen varajäsen hyvinvointialueen nuorisovaltuustoon. 

 

Päätösehdotus 

1. päätösehdotus annetaan kokouksessa  

 

Käsittelyn aikana ehdotettiin, että nuorisovaltuusto valitsee varajäsenekseen valtuutetun 

Severi Turpeen. 

 

Päätös 

Nuorisovaltuusto päätti valita hyvinvointialueen nuorisovaltuuston toiseksi varajäseneksi 

valtuutettu Severi Turpeen. 
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Edustajan valinta Forssan kaupungin Hyvinvointiryhmään 

§ 10 

Valmistelija: Jaakko Leskinen 

 

Nuorisovaltuuston edustaja Forssan kaupungin hyvinvointiryhmässä on eronnut 

nuorisovaltuustosta. Kaupungin hyvinvointiryhmä suunnittelee ja edistää hyvinvointityötä ja 

valmistelee hyvinvointisuunnitelman. 

Nuorisovaltuusto 11.9.2025 § 47:  

Hyvinvointi- ja työllisyyslautakunta on päättänyt 27.8.2025 (§ 40) pyytää 

Nuorisovaltuustoa nimeämään edustajansa Forssan kaupungin 

hyvinvointiryhmään. Forssan hyvinvoinnin, terveyden ja turvallisuuden (HyTeTu) 

edistämistyön hyvinvointiryhmä on keskeinen laaja ja monialainen työryhmä, joka 

seuraa, koordinoi ja osaltaan valmistelee HyTeTu-työn kokonaisuuksia.  

Edustajan nimeämistä pyydetään ajalle 1.9.2025-31.5.2029. Ryhmän 

puheenjohtajana toimii hyvinvointi- ja kehityspäällikkö. 

Forssan kaupungin hallintosäännössä (16 §) todetaan vaikuttamistoimielimistä 

seuraavaa: 

Kaupungin vaikuttamiselimiin kuuluvat nuorisovaltuusto, vanhusneuvosto 

ja seudullinen vammaisneuvosto, joiden kokoonpanosta, asettamisesta ja 

toimintaedellytyksistä päättää kaupunginhallitus. 

Perustelut: 

Vaikuttamistoimielimistä säädetään kuntalain 26–28 §:ssä. Ne ovat 

edustamansa väestöryhmän vaikuttamis- ja kuulemiskanavia. Ne eivät ole 

kuntalain 30 §:ssä tarkoitettuja kunnan toimielimiä, eivätkä siten kunnan 

viranomaisia. Niiden jäsenet ja varajäsenet eivät myöskään ole 

luottamushenkilöitä, eivätkä näin ollen toimi virkavastuulla. 

Vaikuttamistoimielimille ei voida hallintosäännöllä antaa toimivaltaa tehdä 

hallintopäätöksiä. Ne osallistuvat päätöksentekoon aloitteilla ja 

lausunnoilla, ja niiden edustajille voidaan hallintosäännön määräyksen 

nojalla antaa puhe- ja läsnäolo-oikeus toimielinten kokouksissa. Kaksi tai 

useampi kunta voi myösyhdessä asettaa esimerkiksi yhteisen 

vammaisneuvoston. Laki ei myöskään kiellä yhteisen vanhus- ja 

vammaisneuvoston asettamista. Vaikuttamistoimielinten 
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toiminnassa on huomioitava yhteistyö hyvinvointialueen 

vaikuttamistoimielinten kanssa. 

 

Forssan nuorisovaltuuston toimintasäännössä todetaan seuraavaa: 

1 § Toiminta-ajatus 

Nuorisovaltuusto on nuoria koskevien asioiden asiantuntija- ja 

yhteistyöelin. Se toimii apuna kunnallisessa päätöksenteossa 

tuoden nuorten näkökulman esille.  

Nuorisovaltuusto pyrkii edistämään nuorten osallistumis-, 

vaikuttamis- ja toimintamahdollisuuksia Forssassa. Valtuusto 

kannustaa nuoria aktiiviseen osallistumiseen ja toimii 

vaikuttamiskanavana tehden aloitteita ja esityksiä 

kaupunginhallitukselle ja lautakunnille sekä muille toimielimille ja 

välittää nuorille tietoa heitä koskevista päätöksistä. 

2 § Asema 

Nuorisovaltuusto on sivistys- ja tulevaisuuslautakunnan alainen 

asiantuntijaelin, ja se toimii yhteistyössä nuorisotoimen kanssa. 

Nuorisovaltuuston kokousedustajilla on mahdollisuus osallistua 

niiden lautakuntienkoko- uksiin, joihin läsnäolo-oikeus on 

myönnetty ja joissa käsitellään nuoria koskevia asioita. Kutsun 

kokouksiin lähettää kyseisen toimielimen puheenjohtaja. 

Nuorisovaltuuston edustajilla on kokouksissa puheoikeus. Forssan 

kaupungin lautakuntiin ja muihin toimielimiin nimettävien 

nuorisovaltuutettujen kotipaikan tulee olla Forssa. 

Valitaan edustaja hyvinvointiryhmään. 

Liite: Nimeämispyyntö hyvinvointiryhmään, hyvinvointisuunnitelma 

2022 – 2025. 

Päätösehdotus 

Nuorisovaltuusto 

1. päätösehdotus annetaan kokouksessa 
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Päätösehdotus 

Nuorisovaltuusto valitsee edustajaksi hyvinvointiryhmään Alisa 

Lepänkosken 

 

Valitaan uusi edustaja Forssan kaupungin hyvinvointiryhmään 

 

Päätösehdotus 

1. Päätösehdotus annetaan kokouksessa  

 

Käsittelyn aikana edustajaksi hyvinvointiryhmään ehdotettiin valtuutettu Severi Turvetta. 

 

Päätös 

Nuorisovaltuusto päätti valita edustajakseen hyvinvointiryhmään valtuutettu Severi Turpeen. 
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Edustajan valinta asuntopoliittisen ohjelman työryhmään 

§ 11 

Valmistelija: Jaakko Leskinen 

 

Forssan kaupunki on laatimassa asuntopoliittista ohjelmaa. Ohjelma tilataan konsulttityönä, 

mutta kaupungin ja sidosryhmien edustajat ovat aktiivisesti mukana ohjaamassa työtä ja 

määrittelemässä ohjelman tavoitteita ja toimenpiteitä. 

Ohjelman laatiminen alkaa nykytilan ja toimintaympäristön analyysillä, jonka pohjalta 

määritellään asumisen strategiset tavoitteet. Ohjelman tavoitteiden saavuttamiseksi laaditaan 

konkreettinen toimenpideohjelma.  

 

Kuva 1. Ohjelman laadinnan aikataulu. 

Kaupunginhallitus on 1.12.2025 päättänyt pyytää nuorisovaltuustoa nimeämään edustajansa 

ohjelman ohjausryhmään. 

 

Liitteet: työohjelma 

 

Päätösehdotus 
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1. Päätösehdotus annetaan kokouksessa  

 

Käsittelyn aikana ehdotettiin edustajaksi valtuutettu Hilma Majalaa. 

 

Päätös 

Nuorisovaltuusto päätti valita edustajakseen asuntopoliittisen ohjelman työryhmään valtuutettu 

Hilma Majalan. 
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Lausunnon antaminen kaupunginhallitukselle valtuustoaloitteeseen huumeiden käytön 

ehkäisemisestä ja torjumisesta 

§ 12 

Valmistelija: Jaakko Leskinen 

 

Kaupunginhallitus on päättänyt 17.11.2025 pyytää nuorisovaltuustolta lausuntoa aloitteeseen 

huumeiden käytön ehkäisemisestä ja torjunnasta. Valtuustoaloitteessa kiinnitetään huomiota 

Alfa-PVP -huumeen leviämiseen ja torjuntaan. Hyvinvointi- ja työllisyyslautakunta on antanut 

lausunnon 30.10.2025. Lisäksi on koottu tietoja jo tehdyistä toimenpiteistä. Tarkemmat tiedot 

ovat liitteissä.  

 

Liitteet: Valtuustoaloite ja tehdyt toimenpiteet 

 

Päätösehdotus 

1. Päätösehdotus annetaan kokouksessa  

 

Käsittelyn aikana puheenjohtaja teki päätösehdotuksen, että nuorisovaltuusto antaa lausunnon 

valtuustoaloitteeseen ja että lausunnon valmistelee ja tuo nuorisovaltuustolle 

hyväksytettäväksi helmikuun kokouksessa valtuutettu Miska Nuutinen. 

 

Päätös 

Nuorisovaltuusto hyväksyi puheenjohtajan päätösehdotuksen. 
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Kokousajat 

§ 13 

Valmistelija: Jaakko Leskinen 

 

Päätetään tulevien kokousten ajankohdat ja paikat.  

  

Päätösehdotus 

Nuorisovaltuusto   

1. päätösehdotus annetaan kokouksessa  

  

Päätös  

Nuorisovaltuusto päättää järjestää seuraavan kokouksen torstaina 12.2.2026 klo 18.00 

Forssan Kaupungintalolla ryhmähuoneessa 3. 
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Muut asiat  

§ 14 

Valmistelija: Jaakko Leskinen  

  

Käsitellään muut mahdolliset esille tulevat asiat, jotka on erikseen esitetty ja päätetty 

käsiteltäviksi kokouksen alussa järjestäytymisen yhteydessä. 

- Uusien jäsenten perustietolomake ja verokortti. Uusien nuorisovaltuutettujen tulee 

täyttää liitteenä oleva perustietolomake sekä toimittaa se ja verokortti Loimijoen 

Tilitoimistopalveluille (mikäli verokorttia ei toimita, vero on 60 % mukaan).  

Mikäli uudessa nuorisovaltuustossa on edelliseltä kaudelta jatkavia, 

tilitoimistopalvelut on saanut heidän osaltaan verokortit vuodelle 2026. 

 

Liite: palkanlaskentaan tiedot 2026 NuVa 

  

Päätösehdotus 

Nuorisovaltuusto   

1. käsittelee muita esille tulevia asioita ja merkitsee ne tarvittaessa tiedoksi 

  

Päätös  

Nuorisovaltuusto hyväksyi päätösehdotuksen. 

 

Puheenjohtaja päätti kokouksen kello 19:34 

 

 

Pöytäkirja 

sihteeri Miska Nuutinen, Jaakko Leskinen 


